
[image: image1]Mehmet Duran ÖZNACAR                                                                 MADDE VE ATOM GENEL TEST-III

	1.
	I. Alaşım.

II. Çözelti

III. Bileşik

Yukarıda verilen hangi maddeleri belirli oranlarda verilmek zorundadır?

	A
	Yalnız I
	B
	Yalnız III
	C
	I ve II
	D
	I, II ve III


	2.
	H2SO4 (sülfürik asit) formülünde bulunan H, S ve O atomlarının sayıları aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

	
	H
	S
	O
	

	A
	2
	1
	4
	

	B
	1
	2
	4
	

	C
	4
	1
	2
	

	D
	1
	4
	2
	


	3.
	H2O bileşiği ile ilgili aşağıdaki niceliklerden hangileri madde miktarına bağımlı olmayarak sabit kalır?

I. İçerdiği atom sayısı.

II. İçerdiği molekül sayısı.

III. Atomların türü.

	A
	Yalnız I
	B
	Yalnız III
	C
	II ve III
	D
	I, II ve III


	4.
	Kimyasal tepkimeler için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

	A
	Atomların sayısı ve türü korunur.

	B
	Kütle korunur.

	C
	Moleküllerin sayısı ve türü değişmez.

	D
	Atomlar belli sayısal oranlarda olaya katılır.


	5.
	2H2 + O2→ 2H2O tepkimesinde “x” kaçtır?

 8g      x g      72g

	A
	8
	B
	16
	C
	32
	D
	64


	6.
	Fe + O2 → Fe2O3 denklemi en küçük tam sayılarla denkleştirildiği zaman Fe’ nin katsayısı kaç.olur?

	A
	2
	B
	4
	C
	6
	D
	8


	7.
	HCl + NaOH → NaCl + X


Tepkimesinde “X” ile gösterilen bileşik aşağıdakilerden hangisidir?

	A
	ClO
	B
	NaH
	C
	H2O
	D
	OH


	8.
	H2O → H2 + ½ O2 


Suyun ayrışmasını gösteren tepkime için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

I. Toplam kütle korunmuştur.

II. Molekül türü değişmiştir.

III. Tepkime sonunda fiziksel hal değişimi de gerçekleşmiştir.

	A
	Yalnız I
	B
	Yalnız II
	C
	II ve III
	D
	I, II ve III

	9.
	XY2 bileşiğinin sulu çözeltisi elektrik akımını iletmediğine göre aşağıdakilerden hangisi kesinlikle doğrudur?

	A
	XY2 bileşiği molekül yapılıdır.

	B
	X ve Y ametaldir.

	C
	Suda moleküllerine ayrılarak çözünürler.

	D
	X ve Y arasında kovalent bağ vardır.


	10.
	I. X metal olup Y ile XY bileşiğini oluşturmaktadır.

II. ZY2 bileşiğinde Y ve Z atomları arasında elektron ortaklığı vardır.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

	A
	X ile Z arasında iyonik bileşik oluşur.

	B
	ZY2 bileşiğinde bağ, polar kovalent bağdır.

	C
	XY bileşiği katı halde elektriği iletmez.

	D
	XY bileşiği molekül yapılıdır.


	11.
	Aşağıdaki kimyasal tepkimelerden hangisi diğerlerinden farklıdır?

	A
	C + O2 → CO2
	B
	2Ca + O2 → 2CaO

	C
	2H2 + O2 → 2H2O
	D
	NaClO3 → NaCl + 3/2 O2


	12.
	X → Y +Z

Tepkime denkleminde “X” in 50 gramından 32 gram “Y” oluşuyor. Oluşan “Z” kaç gramdır?

	A
	18
	B
	22
	C
	26
	D
	40


	13.
	I. Magnezyum şeridinin yanması.

II. Hücrelerde solunum gerçekleşmesi.

III. Hidrojen ve oksijenin birleşerek su oluşturması.

Yukarıda verilen olaylardan hangileri ekzotermik tepkimelerdir?

	A
	Yalnız I
	B
	Yalnız II
	C
	I ve III
	D
	I, II ve III


	14.
	C2H5OH + XO2 → 2CO2 + YH2O

Tepkimesinin denk olabilmesi için “X” ve “Y” nin değeri ne olmalı?

	A
	X=2
	B
	X=3
	C
	X=3
	D
	X=4

	
	Y=2
	
	Y=3
	
	Y=2
	
	Y=2


	15.
	3Cu + 8HNO3 → 3Cu(NO3)2 + 2X + 4H2O

tepkimesindeki “X” maddesinin formülü aşağıdakilerden hangisidir?

	A
	NO
	B
	NO2
	C
	N2O3
	D
	N2O4


	16.
	C2H4 + 3O2 → 2CO2 + 2H2O tepkimesinde;

I. Molekül sayısı korunmuştur.

II. Atom sayısı korunmuştur.

III. Kütle korunmuştur.

Yargılarından hangileri doğrudur?

	A
	Yalnız I
	B
	Yalnız II
	C
	II ve III
	D
	I, II ve III


	17.
	Bir arı “X” katısına aşağıdaki işlemler ayrı ayrı uygulanıyor.

I. Isıtılarak sıvı hale getiriliyor.

II. Nemli havada bırakılırsa oksitleniyor.

III. Asit ile tepkimeye konulduğunda bir gaz çıkışı gözleniyor.

Bu olaylardan hangileri kimyasal tepkimedir?

	A
	Yalnız I
	B
	Yalnız II
	C
	I ve III
	D
	II ve III


	18.
	X metal, Y ametal, Z ametal olduğuna göre; X, Y ve Z’ nin oluşturduğu bileşiklerdeki bağ cinslerin aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

I. XY - iyonik bağ.

II. XZ – kovalent bağ.

III. YZ – kovalent bağ.

	A
	Yalnız I
	B
	Yalnız II
	C
	I ve III
	D
	II ve III


	19.
	XO2 bileşiği molekül yapılıdır. Buna göre;

I. X metaldir.

II. Bileşik, elektronların ortak kullanımı sonucu oluşmuştur.

III. Bileşik suda çözünmez.

Yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

	A
	Yalnız I
	B
	Yalnız II
	C
	I ve III
	D
	II ve III


	20.
	Aşağıdakilerden hangisi bir kimyasal tepkime değildir?

	A
	Oksijen → azot
	B
	Şeker + su → şekerli su

	C
	Besin + oksijen → karbondioksit + su
	D
	Hidrojen + oksijen → su


	21.
	X ve Y elementlerinden oluşan maddeler ve atomlar arasında oluşan bağlar aşağıda verilmiştir.


Madde

     Bağ Cinsi

  XY3

        iyonik


   Y2

 Apolar kovalent

Buna göre bu elementlerin atom numaraları hangisi olabilir?

	
	X
	Y
	

	A
	1
	9
	

	B
	13
	9
	

	C
	13
	1
	

	D
	9
	13
	


	22.
	Grafik, bir bileşikteki X ve Y elementlerinin kütlece birleşme oranlarını göstermektedir.

Buna göre 30gramlık bileşik oluşturmak için, X ve Y elementlerinden en az kaç gram alınmalıdır?
	[image: image1][image: image2.png]


           X’in kütlesi


        (g)

    14

      7

        0         8   16             Y' nin kütlesi





   (g)

	
	X(g)
	Y(g)
	
	

	A
	14
	16
	
	

	B
	16
	14
	
	

	C
	12
	18
	
	

	D
	15
	15
	
	


	23.
	Kapalı bir kavanozda bulunan demir parçasının bir süre sonra paslandığı görülüyor. Bu olay sonucunda kavanozdaki havada aşağıdakilerden hangisinin miktarı değişmiştir?

	A
	Azot.
	B
	Helyum.
	C
	Oksijen.
	D
	Karbondioksit.


	24.
	
    5A   6A   7A

2.periyot

Yukarıda periyodik tablodan bir kesit verilmiştir.

Buna göre;

I. Z’ nin atom numarası 9’dur.

II. X ve Y’nin atomları arasında kovalent bağ oluşur.

III. Y kararlı bileşiklerinde (-2) değerliklidir.

Yargılarından hangileri doğrudur?

	A
	Yalnız I
	B
	Yalnız III
	C
	I ve II
	D
	I, II ve III


	25.
	Elektriği ve ısıyı iyi ileten bir element atomu ile elektron alma eğiliminde olan element atomu arasında, aşağıdaki bağlardan hangisi oluşabilir?

I. İyonik bağ.

II. Apolar kovalent bağ.

III. Polar kovalent bağ.

	A
	Yalnız I
	B
	Yalnız III
	C
	I ve II
	D
	II ve III


Not Baremi: Her bir soru 4 puan. Toplam 100 puan.

Cevapları cevap anahtarına işaretleyiniz.

     Başarılar

Güney GÜLER

      Fen Bilgisi Öğretmeni
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